

用心靈誠實敬拜祂，是神的百姓獨有的記號。

神給摩西的證據



文／滿
圖／蕭沈



信仰
專欄
出埃及之路

真神吩咐摩西回埃及，領以色列人出埃及進迦南。摩西知道法老一定不會聽從，所以需要一個證據，證明真神確有差遣他。若你是摩西，會期望得到什麼證據呢？相信都離不開諸如：要杖變蛇、水變血等神蹟。但真神卻說：以色列人從埃及出來後，摩西和百姓要在何烈山上敬拜祂，這就是證據了（出三12）。

很多人（包括筆者）起初都可能不知如何理解這個證據。從時間上來說，摩西需要的是出埃及前，讓法老看得見的證據；但真神所給的卻是出埃及後的證據。因此，相信這個證據不是為法老，反而是要給以色列人的。

事實上，以色列人出埃及後，在曠野路上仍不斷質疑摩西的帶領。所以，有可拉黨的叛變和米利暗患大麻瘋等事件發生（民十二1-10，十六1-11）。那麼，摩西如何向以色列人證明他是神所差遣的？就是以「在何烈山上敬拜祂」為證。

但為何敬拜神（看似極平凡的一件事），竟是一個很好的證據？

若比較以色列人在埃及當奴隸時的生活，自由地敬拜神實在是一件不可想像的事。現在他們可以了，那不單是至大的福氣，也是一個極美的印記，證明他們已經脫離轄制，除去奴隸的記號，並擁有天國子民的身分了。這個給以色列人的證據，今天繼續提醒我們，用心靈誠實敬拜祂，是神的百姓獨有的記號。

有一位慕道者在某星期天來到教會，查詢聚會時間。當告知她教會在安息日和晚上都有聚會時，她感到十分氣餒，因她雖是每週五天半工作，卻經常要在晚上和星期六下午加班，沒可能參加聚會而又不影響工作。我們跟她聊了一會兒後，便鼓勵她要有信心，因主耶穌會看顧她及她的工作。果然，在下次聚會的時間，她真的準時來到教會參加晚間聚會。我們很想知道她是怎樣丟下工作來教會的，她告訴我們，就是想來聚會，便來了。後來她還告訴我們一個美好的見證，開始參加晚間聚會後，回家的時間，比從前留在公司加班完才回家還要早，真是非常感謝主！如是者，她來了一段時間後，我們開始擔心她的工作表現會否因提早下班而受到影響？她說沒有。當我們再「追問」原因時，她說可能因為來教會後，她所作的安排都比從前好，所以用較少的時間就能完成同樣的工作。

那時，她若偶爾沒有來聚會，她的同事和母親，都會鼓勵她記得要上教會。很明顯的，到教會敬拜神，成了這位慕道朋友蒙恩的記號。

信主的人有時也會陷入兩難的局面，要來敬拜神，但工作好像做不完似的，如何有時間去聚會敬拜神呢？情況就如同以色列人在埃及時受到轄制，成為（工作的）奴隸一樣。但不來聚會敬拜神，又恐怕神不喜悅。在這個時候，我們可以思想一下神給摩西的證據——在何烈山上敬拜祂，這就是神給的證據了。既是這樣，無論表面看似多麼困難，我們還是應該拿出信心來參加聚會敬拜神，只要憑信心踏出第一步，主的恩典必定夠我用的（林後十二9）。

前述那位慕道朋友，參加了半年聚會後，有一陣子因工作緣故沒有再來了，我們都為她的信仰擔心。但感謝神的憐憫，過了幾個月後她又再度出現。我們想她是不是較清閒，所以又可以來聚會？非也。相反的，她是感到工作的壓力實在太大，單靠自己已經撐不下去，所以顧不了那麼多，下班時間到了便趕快來教會敬拜神，因她實在很享受參加聚會。那麼，她的工作又如何呢？她見證說，當她決定再到教會時，公司的工作又變得不那麼沉重了。有時甚至下班時間到了，公司的同事還會催她離開呢！

下次，若有慕道朋友要求神同在的證據時，說不定我們可以用「日後，你必到神的山（教會）敬拜祂」作為證據呢！同理，若有同靈以工作太忙，抽不出時間來聚會敬拜神，或者我們也可以作溫馨提示：聚會敬拜神，是神給摩西和選民（信徒）的證據，你一定也可以有這個體驗和證據。

